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4.2 Χωρίς κόψιμο της ουράς 
Δάγκωμα ουράς   

Για να αποφευχθεί το κόψιμο της ουράς στους χοίρους, είναι σημαντικό να διασφαλίστεί 
η περιβαλλοντική διέγερσή τους, με την πρόσβαση τους στη λάσπη για να σκάψουν, την 
παροχή πραγμάτων όπως σχοινί, άχυρο, σανό, φρέσκο ξύλο, κλαδιά, κάτι μασώμενο ή 
βρώσιμο που θα μπορούσαν τα γουρούνια να σκάψουν με τη μουσούδα τους σε αυτό. Είναι 
σημαντικό να εξασφαλιστεί αρκετός χώρος ύπνου, ταΐστρες και ποτίστρες για τα γουρούνια 
για να αποφευχθεί ο ανταγωνισμός και οι καυγάδες. Η θερμική άνεση είναι επίσης πολύ 
σημαντική, επομένως στους χοίρους πρέπει να παρέχεται το κατάλληλο καταφύγιο. Είναι 
επίσης απαραίτητο να εξασφαλιστεί σωστή διατροφή και νερό για τους χοίρους. Επιπλέον, 
θα πρέπει να διασφαλίζεται η καθαριότητα στον φράχτη κοντά στις ταΐστρες/ποτίστρες και 
στους χώρους ανάπαυσης, έτσι ώστε οι χοίροι να αποφεύγουν το άγχος και κατά συνέπεια 
το δάγκωμα της ουράς.

Όταν οι χοίροι διατηρούνται σε συστήματα ελεύθερης βοσκής, το δάγκωμα της ουράς 
συμβαίνει σπάνια επειδή οι χοίροι έχουν καλές συνθήκες διαβίωσης. Τους απασχολούν 
οι εξερευνήσεις του περιβάλλοντος. Επιπλέον, όταν η περιοχή είναι μεγάλη, μπορούν πιο 
εύκολα να αποφύγουν τα επιθετικά γουρούνια, με αποτέλεσμα να μην τσακώνονται.
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Όταν αποφεύγεται το κόψιμο της ουράς, διασφαλίζεται η ευημερία των χοίρων καθώς είναι 
μια επώδυνη διαδικασία. Με τη βελτίωση των συνθηκών υγιεινής, οι αγρότες μπορούν 
να αυξήσουν την απόδοση της παραγωγής. Εάν ο αγρότης μπορεί να κρατήσει χοίρους 
με μακριά ουρά, αυτό είναι ένα βασικό σημάδι ότι ο αγρότης μπορεί να επιτύχει υψηλά 
πρότυπα διαχείρισης.

Είναι πάντα σημαντικό να ακολουθούνται οι κανόνες. Η ισχύουσα Ευρωπαϊκή Οδηγία 
2008/120/ΕΚ ορίζει ότι οι αγρότες δεν μπορούν να χρησιμοποιούν τακτικά την πρόσδεση της 
ουράς και ότι πρέπει να πραγματοποιείται όταν έχουν εφαρμοστεί όλα τα απαραίτητα μέτρα 
ώστε οι χοίροι να μην δαγκώνουν την ουρά τους.

Οδηγία 2008/120/EC:

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/T/?
uri=CELEX%3A32008L0120&qid=1632397726014


